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HOFFMANN és KRONOVITZ,

Ketté kell választani!
Debreczen, jan 16.

Tavasszal, a hogy eltűnik a hő, 
s hozzá lehet fogni az építkezéshez, 
leteszik a villamos telep épületének 
alapját, és az őszre valószínűleg gyö­
nyörködni fogunk az iv és izzó lám­
pák csillogásába. A város főutcái, 
nagyobb üzletei a gáz mellett villám- 
fényben is fürdőnek majd —■ a mi 
elképzel hellénül emeli a város külső 
szépségét — s valósággal uj szint ad 
most még homályos fö utcáinknak. 
Más városok példája után határozottan 
merjük állítani, hogy a villamvilágitás 
hihetetlenül népszerű lesz, s könnyű 
és takarékos kezelését megszereti hamar 
úgy az iparos, mint a kereskedő.

Minthogy tisztességes és erkölcsös 
városi vállalkozásról van szó, min­
denki őszintén kívánja, hogy a villa­
mos világítás a gázgyárhoz hasonló 
tisztes jövedelmet biztosítson a város­
nak. Legyen e vállalat révén a város 
közönségének becsületes jövedelme, 
mert hiszen ennek a vállalatnak meg­
izmosodása feltétlenül pótadó csökke­
nést von maga után. De hogy ez az 
óhajtás teljesedésbe is menjen, ahoz 
feltétlen megkíván tátik, hogy a két 
vállalat, a gázgyár és a villamos telep 
külön kezeltessék, s a kettő között 
egészséges üzleti verseny fejlődjék ki.

Á gázgyár Debreczeni Jenő veze­
tése mellett jó kezekben van. Az igaz­
gató nagyon szép mérlegeket produ­
kál évről évre, s e mellett keresztül 
vitte még a rendszeres utcai világítást 
is. A gázgyár rengeteg gondja ezerfelé 
ágazó üzleti vezetése nagy munkát 
adnak most is az igazgatónak, s ez a 
munka esztendők során át emelkedni 
fog. Kívánni sem lehet tőle, hogy az 
ősitől kezdve a villamos telep veze­
tését is kezébe vegye. Erre egy ügyes, 
szakértő, az üzletkezelés titkaiban is 
járatos műszaki ombeit kell alkalmazni, 
a ki hasonló minőségben már műkö­
dött, a ki tisztában van az elektromos 
mü minden részével, s a ki megállja 
helyét az üzleti számok mezején is. 
Kiről az emberről már most gondos­
kodni kell a város vezetőségének. Ki 
kell szemelni, meg kell vele kezdeni
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a tárgyalásokat, hogy az elektromos 
telep a megnyitás napján kész szak­
emberrel, reális számitásu üzleti érzékű 
mérnökkel kezdje meg működését. 
Had fejlődjék ki a két vállalat között 
egészséges verseny. Ennek is csak a 
közönség látja hasznát — mert jó 
világítást kap, s a verseny folytán ár- 
leszállításban is lesz bizonyosan része. 
A villamosvilágitásról szóló szabály­
rendeletet sürgősen el kell tehát ké­
szíteni, s bizottság elé bocsátani. A 
bizottságnak ideje lesz igy ezt a na­
gyon fontos kérdést alaposan meg­
vitatni.

A képviselőház ülése A képvi­
selőház mai ülésének nevezetes eseménye 

j volt gróf Apponyi Albert felszólalása, a 
ki a kultusztárca tárgyalása során elmon­
dott beszédekre tette meg észrevételeit. A 
miniszter nagy elokveneiával, s meggyőző 

i erővel beszélt, kultusz programmját teljes 
alapossággal ismertette újból. Beszéltek 
még Csernoch János, Hencz Károly, — 
Báuífy Dezső es Bakonyi Samu, a kinek 
a debreczeni egyetemről elmondott beszé­
dét lapunk más helyén ismertetjük.

Bakonyi Samu az egyetemi»"!.
! Felszólalás a képviselőházban.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jan. 16.

A képviselöház mai ülésén, a 
kultusztárca tárgyalásának során fel­
szólalt dr. Bakonyi Samu Debreczen 
Il-ik kerületének képviselője s lendü­

letes szép beszédet mondott a debre- 
, czeni egyetemért. Nyílt, férfias és ko- 
1 moly beszéd volt ez, amelyet örömmel 
fognak olvasni Debreczenben. Hangzott 
a következőleg:

A harmadik egyetem.
Bakonyi Samu: T. Házi (Halljuk I 

Halljuk I) Talán természetesnek fogja ta­
lálni mindenki a Házban, hogy a barma 
dik egyetem ügye (Zaj) . . .

Elnök: Csendet kérek, móltóztassa- 
nak helyüket elfoglalni.

Bakonyi Samu: ... a harmadik 
egyetem ügye a legilletékesebb helyről 
felvehetvén, e tárgyban hozzászólást kór 

I annak a városnak is egyik igénytelen 
; képviselője — másik két képviselőtársá­
nak kifejezett hzzzájárulásával — amely 
város csaknem negyedtől századon át a

nemzeti felső oktatás érdekében annyi 
áldozatot hozott (Igaz 1) és évtizedeken — 
mondhatnám — századokon keresztül kö­
vetkezetesen törekedett arra, hogy a felső 
oktatást a maga kebalóben betetőzvén, 
egyetem felállításához jusson. Teszem ezt 
a felszólalást legjobb meggyőződésem sze­
rint, ennek tulajdonképein helyén a fel­
sőbb oktatást érdeklő tételeknél.

Mielőtt álláspontomat röviden kifej­
teném, engedje meg a t. Ház, hogy hálá­
san üdvözöljem gróf Apponyi Albert val­
lás- ős közoktatásügyi miniszter urat 
azért, hogy ezt a kérdést végre a meg­
valósulásig érlelte. Mert bár én is osztom 
az ő részéről felhozott azon helyénvaló és 
az ő nemes gondolkozását csakugyan jel­
lemző felfogást, hogy t. i. az előbbi kor­
mányok is igyekeztek a viszonyokhoz 
képest a magyar kultúrát szolgálni, de 
örvendek rajta, hogy ennek a kérdésnek 
a mérlegelése éppen az ő nevéhez fog 
fűződni.

Igazsága van annak a felfogásnak, 
hogy a harmadik egyetem kérdése és egy­
általában az egyetemek szaporítása elől 
többé kitérni nem lehet. Már akkor, mi­
kor a kolozsvári egyetem felállítása volt 
napirenden, tehát lB62-bsn az a felfogás, 
hogy a kolozsvári egyetemnek felállításá­
vá1 az egyetemi oktatás kérdése az egye­
temek szaporítását illetőleg megoldva 
nincs, igen nyomatékosan kifejezésre ju­
tott. És nagyon helyesen jelölte meg a 
kérdés lényegét néhai Schvarcz Gyula, 
mikor azt a kijelentést tette, hogy az 
egyetemek kérdése európai kérdés, reánk 
nézve magyarokra azonban több, reánk 
nézve állami fennállásunknak a jövő kort 
illetőleg egyik fő feltétele.

De hogy is ne volna szükség az 
egyetemek szaporítására. Az a túlzsúfolt­
ság, amely immár mindkét egyetemen 
ijesztő mértékben kezd jelentkezni, kellő 
méltatásra és bírálatra talált az e tárgy­
ban felszólalt képviselőtársaim részéről. 
A budapesti egyetem a maga 6000 rét 
meghaladó hallgatójával egyike a világ 
legnagyobb egyetemeinek, úgy, hogy azt 
legfellebb kettő haladja túl. a kolozsvári 
egyetem is a maga 2000 hallgatójával a 
nagyobbak, sőt a legnagyobbak közé 
emelkedik. De ha összehasonlítjuk Ma­
gyarország népességi és kulturális viszo­
nyait más államokéval, azt találjuk, hogy 
Németországban 20 egyetem közül magá­
ban Poroszországban 9, Belgiumban 5, a 
kis Svájcban 6, Hollandiában 4, Ausztriá­
ban 9 egyetem van, Olaszországban pe­
dig minden nagyobb városra jut egye­
tem . . .

Farkash&zy Zsigmond : Egészségte­
len állapot!

Bakonyi Samu: . . .úgy, hogy körül­
belül 19 egyetem oldja meg ott a felsőbb 
oktatás kérdését.

láyer Jena jelentése: üzletemben sestakerti rizESrop 
kapható félliteres üvegekben 36 
falser, üvegért 4 fillér betét. &&



ÍJEtiUECZíJNl FÜGGETLEN ÚJSÁG mw? január li,

Kell a harmadik egyetem a tanári 
Micerescentiáról való gondoskodás szem­
pontjából, kell a tudomány művelőinek 
szaporítása szempontjából és nem oszt- 
ihatom azoknak a nézetét, — kik az 
egyetem fakultásoknak fvanczia mintám 
való szétválasztása mellett törnek lánd­
zsát, mert az én meggyőződésem szerint, 
az elszigeteltség a szakképzettségnek, a 
gondolkozásnak cxclusivitására vezet, ami 
nemzeti és általános kulturális szempont­
ból káros. Kell, hogy az egyes tudomá­
nyos pályára törekvő hallgatók részesül­
hessenek az universális tudományos ki­
képzésnek feltételeiben, annak az eszkö­
zeihez hozzájuthassanak, ez pedig az 
universális tudományos művelődés feltéte­
leinek megadása nélkül, a mely csak az 
egyetemi rendszer mellett lehetséges, nem 
volna elérhető.

Nemzeti szempontok.
Én a harmadik egyetem helyének 

megválasztásában nem versengés által 
vezettetem magamat. Tökéletesen osztom 
azokat a szempontokat, a melyeket ebben 
a kérdésben követendők gyanánt az igen 
t. miniszter ur felállított. Egyedül a nem­
zeti kultúra megerősödése, a. nemzeti mü- 
velődés erőgyűjtés, szellemi tőkegyűjtés 
szempontból fogom fel azt a kérdést.

Természetes dolog, ha ez a szempont 
vezet valakit, akkor nem ragadtathatja el 
magát olyan kijelentésekre, mint Kmety 
Károly igen t. barátom a ki ezt a kér 
(lést érintve, úgy nyilatkozott, hogy ő el 
sem tudja képzelni a harmadik egyetemet 
más helyen, mint Szegeden.

Beosey Károly: ribbon igaza volt

Bakonyi Samu; Ént. képviselőtár­
sam, fantáziámnak nem túlságos megeről­
tetéssel, igenis nagyon jól el tudom kép­
zelni az ország más városában a harma­
dik egyetemet. Azt azonban, hogy a leg­
közelebb felállítandó uj egyetem olyan 
helyen állíttassák fel, a mely a magyar 
Ságnak gócpontját képezi, tökéletesen 
aláírom. Mert az áthelyezés tekintetében 
két szempont közt választhatunk.

ítéljük meg, vájjon az-o a fontosabb,

hogy a harmadik egyetem elhelyezésével 
a magyar ölemnek akarjuk e a niagas- 
sabb műveltség elnyerésének feltételeit 
megadni, vagy pedig a nemzetiségieket, 
nem magyar ajkú polgártársainkat- meg­
nyerni, szorosabban bekapcsolni az egesz 
politikai magyar nemzet testébe.

Álláspontomat már jeleztem röviden. 
A más- dik alternatívával szemben azon­
ban példa áll előttünk. Ahhoz igen sok 
okból nem fért szó, — a második egyetem 
felállításé tárgyalásának rendjen — hogy 
azt Kolozsvárt kell felállítani. Az egész 
törvényjavaslat másfél óra alatt el you 
intézve 1872.-ben. De mit tapasztalunk a 
nemzetiségeknek hozzánk való szorosabb 
kapcsolása tekintetében a koloz^váii egye- 
tun hatását illetőleg? Vájjon 1872. óta 
állíthatja e valaki tárgyilago an, hogy ja 
vult volna a helyzet a tekintetben, hogy 
nemzetiségi polgártársaink szorosabban 
fűződtek hozzá az egész politikai magyar 
nemzet testéhez.

Azt hiszem, nagyon sok felszólalás, 
a mely elhangzott ebben a t. Házban, 
meggyőzött bennünket annak ellenke- 
zőjéről, és igy az az argumentum, hogy 
az uj egyetemet oda kell lehetőleg felál­
lítani, a hol a magyar ajkú polgártársak­
nak hozzánk való szorosabb csatolása 
inkább elérhető, az é'elnek ezen, nem 
valami örvendetes tapasztalatai által meg­
lehetősen mej van cáfolva.

(Dobreczen értéke )
De t. képviselőhöz, hogy ha a nem­

zetiségi szempontot tekintem is, Debre- 
czen e tekintetben tökéletesen megfelel 
ezen kivánalmaknak azért, mert azt ör­
vendetesen tapasztalhatjuk, hogy a deb- 
reczeni főiskolában Tevő jogi fakultásra 
pl. nem magyar ajkú polgártársaink gyer­
mekei igen sűrűén ós aránylag elég -szép 
számmal jelentkeznek. Es ón azt hiszem, 
hogy ha azután, amikor visszamennék 
szükebb hazájukba azok a benyomások, a 
melyeket ifjú lelkűkbe olt magukba szív­
tak, bizonyos agitációk következtében el 
nem rontatuak, akkor t. ház a felsőbb 
oktatásnak Debreczenben való elnyerése 
egyúttal megnyeri ezeket a magyar
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nemzeti eszme, az egységes magyar állam 
nemzeti gondolatának. (Helyeslések).

Debreezen t. képviselőház egy olyan 
gócpont, a moly a tömeges magyarságnak 
nem a végpontján fekszik. Északkeleti 
Magyarországon és egyúttal az Alföld 
legnagyobb részének kultirális és gazda­
sági emporiums. Ha a fö.diajzi, a gazda­
sági és népességi viszonyokat vesszük 
tekintetbe, akkor azt látjuk t. ház, hogy 
J ász-Nagy - Kun-Szolnok egy része, Bereg - 
vármegye, Borsod vármegyének egy bizo­
nyos része, [Jngmegye, Békés, Nagyvárad 
törvényhatósági raunicipium természetesen 
Debreezen, Máramaros, Szabolcs, Szatmár- 
várrnegye, Szatmár-Németi törvényható­
sággal felruházott város, Szilágymegye, 
Ugocsa és Hevesnek is egy része az a 
terület, a melynek kulturális és gazdasági 
góczpontjául teljes joggal nevezheti magát 
Debreezen (Helyeslés ) Ennek a területnek 
népessége csaknem négy millió lelket 
tesz ki. Tehát az egész, szükebb értelembe 
mondva Magyarország 16 millió lakossá- 
gánek teljes egy negyed részének felel
meg. , , ,

Már most t. kópviseiőház, ha szem 
előtt tartjuk Magyarországnak ós a kül­
földnek az egyetemek száma szempont­
jából általam ‘tett összehasonlítást, akkor 
azt látjuk, hogy ha Magyarországon az 
egyetemes számát szaporítani kell, ak­
kor a területet a népesség megosztását 
véve tekintetbe, Debreezen városa első­
sorban keli, hogy figyelembe jöjjön.

De t. Ház, hogy ha az egyetem 
székhelye in ’gválasztásának feltételeit 
tesszük zizsgálat tárgyává, a nemzeti szem­
pont mellé méltán sorakozik közvetotle- 
a kulturális tradíciónak a szempontja. 
(Helyeslés.) Mert nem elég t. képviselő 
ház,“kiválasztani egy helyet, a hol nem 
tudom ón, a megélhetés feltételei falán 
könnyebbek, mint másutt, és ahol a mo­
dern fejlődés jelenségei is szembeötlőb- 
bek. Ez mind nem elég, és nem volna 
szerencsésen megválasztva a harmadik 
egyetem helye, hogy ha a kulturális tra­
díció szempontjából is ne gyakorolnánk 
bírálatot. (Igaz. Úgy van.) E tekintetben 
pedig, tárgyilagos meggyőződésem sze-

Amit az asszony akar.
— Barátom, ami a leleményességet 

illeti, abban mi, férfiak, gyarló kezdők va­
gyunk csak.

— Hja, az asszonyok 1
— Igen, az asszonyuk. Ök a mi 

mestereink. Ha rajtunk múlna, százszor 
is kelepcébe jutnánk, elárulnék magunkat 
és a férjek kényelmesen nyársra tűznének 
bennünket, oktondikat. — Szerencsénkre 
azonban ott van mellettünk az asszony 
minden furfangjával és genialitásával.

— Annyi bizonyos
— En mindig kalapot emeltem az 

asszonyt ész előtt. De egy alkalommal 
olyan hatalmas alakban nyilvánult meg 
előttem a nagyszerűsége, hogy ezt az 
esetet mindenki okulására szeretem han­
goztatni.

— Meséld el.
— Barátom, képzeld el a követke­

zőt : Szeretsz egy asszonyt, aki téged 
is szeret. Mérhetetlen nehéz a találkozás­
tok, mert sárkányként őrködik a férj, a 
kinek még az a nagy hibája is van, hogy 
egész nap ráér a felesége szoknyáján 
ülni. És képzeld mindezek mellett azt, 
hogy a kedvesednek az a bizarr ötlete 
támad: eljönni hozzád éjszaka idején, ott 
tölteni nálad virradatig az órákat és a

férj ne akadályozhassa ezt meg, hanem 
maga is segítse a feleségét tervének si­
kerében.

— No, ez lehetetlen!
— És mégis megtörtént.
— Teringettét!
— Hallgass ide. Clarisse asszony 

rábírta a férjét, hogy vendéglőben vacso­
rázzanak, természetesen zenés vendéglő­
ben. A vacsora pompás, a fiatal pár ki­
tünően mulat. Egyszerre azonban a mc 
nyecske a homlokához kap és azt súgja 
a rémület hangján: „Végem van . . . meg 
halok 1“ A férj, persze, ijedten siet hozzá, 
— a vendéglőben kész a feltűnés: a 
hölgy összeesik. Szerencsére akad orvos, 
aki az első segélyt ott a vendéglőben 
megadja.

— Még mindig nem értem.
— Csak türelem . . . Elég az ahhoz, 

a hölgy szenvedő arccal kéri a férjét, 
hogy vitesse egy szanatóriumba, mert ott 
sok az orvos és ott segíthetnek rajta. A 
férj — természetesen — siet engedelmes­
kedni. Bérkocsit hozat és az cjvossa. 
együtt elviszik az asszonyt egy gyógyin­
tézetbe. Késő éjszaka is befogadják a jól 
fizető beteget.

— ?
— Már most mi történik?
— Nem tudom.

— Az asszony ideges ós hangsú­
lyozza szenvedését. Még jobban fáj néki 
azonban, hogy otthon a gyermeke egye­
dül van a cselédekkel. Es fájdalomtol 
meghalkitott hangon kérleli a férjét, men­
jen ő haza a béhéhez, hagyja itt a sza­
natóriumban a feleségét, hiszen itt jó he- 
yen van. A férj persze nem ellenkezhet 
és nehéz szívvel válik meg a szeretett, 
beteg asszonytól.

— Lám, lám 1
— Most aztán már kevés akadály 

van. Fél órával a férje távozása után az 
asszony váratlanul egészségesnek érzi 
magát. — A világ kincséért sem maradna 
tovább a betegágyban. Kiegyenlíti az 
orvosok és az intézet követelését, kocsit 
hozat és . . .

— És . . .
— Néhány perccel később én kar­

jaim között, az én legénylakásomban, ka­
cag a sikerült csinyjón.

— Nagyszerül
— A következő reggelen, persze, 

hamarabb van otthon, mielőtt a férje tá­
voznék. Mindenki megelégedett, még ü 
szanatórium pénztárosa is, mert az má­
sodszor kapja meg a pénzt — a férjtől.

Jules Bole.

xeicí^i'.w'rx-*
Q* R §i a as a & rscfosj^h^EglSlT
if:-; $ </i igjj

fahéj kétszersiüt, Cacao kétszer-
sült, Graham kendéi és sgyébb 
finom sütemények állandóan Mpluiok

Hároiy
fehér finom sütemények sütödéjében
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rint Debreczennel egyetlenegy, itt szóba 
hozott város sem veheti fel a versenyt. 
(Helyt s'ósek ) Mert t. képviselőház, Deb- 
reezen az a város, amely XVI. és a XVII. 
században a nemzeti művelődésnek fő­
helye volt. amelynek lakossága mindig a 
legnagyobb áldozatkészséget tanúsította 
a mi iskoláink iránt, mert igen megha­
tóan olvashatjuk, hogy száz meg száz, 
sőt ezernyi közvendü debreezeni polgár 
akadt, aki végrendeletében kiki a maga 
vagyonához képest, egyik százezrekkel, a 
másik forintokkal és fillérekkel áldozott 
a közoktatásügyének, és alig akad közöt, 
tűk egy is, aki meg ne emlékeznék az ő 
szivéhez nőtt iskoláiról. (Helyeslés.) A 
régi magyar tudós világ világhírű taná­
rai, professzorai, Debreczen város áldó 
zatkészségéből jutottak abba a helyzetbe, 
hogy a külföldi nagy egyetemeket meg­
látogathassák. És Debreczen városa, már 
a legrégibb századokban át tudta érezni 
annak az elvnek kiváló fontosságát, és a 
magyar nemzeti kultúrára gyakorolt első­
rendű hatását, — amelynek oly ékesen 
szólva adott kifejezést a t. miniszter ur 
éppen iménti nagyszabású beszédében, — 
hogy a külfölddel való szellemi érintkezés 
elhanyagolása, a nemzet szellemi el-jzegé 
nyedéséra vezet. (Igaz. Úgy van.)

T. képviselöház ! Egész sorozatát ne 
vezhetem meg azoknak a hires debreceni 
tanár oknak, akik mint Szilágyi Márton, 
MártonMvi György, Hatvani, Vécsey, az 
újabb időkben Kerekes, Ercsey, a ma 
gyár tudománynak a külföld előtt is csak 
dicsőséget, becsületet szereztek.. Nem ok 
nélkül nevezte már Apafii fejedelem a 
debreezeni főiskolát celőberrimum col lé­
giómnak : valóban ez az cpithonon or- 
nans, megilleti a debreezeni főiskolát, — 
megillette a múltban és megilleti jelen­
ben, és ha a törvényhozás belátása ebben 
az irányban megnyerhető lesz, meg fogja 
illetni a jövőben is.

A kormány figyelmébe.
Felhangzott itt a nemzeti ,ügyhöz 

való ragaszkodás szempontja is. Eu azt 
hiszem, Debreezcnnek könnyű e _ tekin­
tetben helyét a versenyben megállania, 
mert nem szólva a Rákóczi idejében és 
az előbbi szabadságharcokban tanúsított 
magatartásáról, elég utalnom, arra az 
időre, amelynek emléke mindnyájunk szi­
vében elevenen él: Kossuth Lajos ide­
jére, aki székhelyéül, a nemzeti ellenállás 
rezidenciájául éppen Debreezeni válasz­
totta. (ügy van.) , , , • ,

Ha pedig a helyi teltételeket vizsgá­
lom, egyetlen egy szóba hozott város sem 
mondhatja magáról Debreczennel szem­
ben, hogy olyan különös előfeltételekkel 
rendelkezik, a melyek Debreczen városá­
ból hiányoznak, A történelmi fejlődés 
során a modern fejlődőssei kapcsolatban 
azt tapasztaljuk, hogy Debrec enben meg 
van az egyetem felállításának minden oly 
előfeltétele, a melyre Pozsony, Szeged, 
Kassa, Temesvár, vagy akár elyik varos 
hivatkozik. Debreczen város csak a közel­
múltban hozott 17 millió ko onányi ál­
dozatot oly létesítmények kedvóért, a me­
lyek minden magyar város korszerű,
nagyszabású haladásának élőtőltotcicit ké 
pezik. A legmodernebb kót házak egy úté 
vei rendelkezik, a melynek kibővítési lei - 
vével épe i most foglalkoznak ; a köz­
egészségügyi viszonyok javítására is 
milliós áldozatokat — szavazott meg. 
Nyilvánvaló ekként, hogy Debreczeuben 
megvan minden olyan előfeltétele a har­
madik egyetem felállításának, a melyre 
más városok hivatkoznak, do egyúttal a 
harmadik egyetemnek Debieczenben való

Legfjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a

elhelyezésével kielégithetd mindazon ki-1 _____ “sete
rjor™.lyet a rr=U knltuv, és Üst, vagy műnké, "Ifebél esetleg 
erőgyűjtés szempontjából ezen a téren fel gilms Georgicon-jának oO sorát magyar
ehet éUtei. (U|yvan.l6om ^ ^ „ l0,’d"Ä8?tm»»y nem (ogadt, el es, a té-

kérdés ezen stádiumában, hogy szives jó- telt hanem Ovidus összes muveibó v- 
akaratát kérjem a Ház minden tagjának gathat a pályázó, de oO ónálló sunyi 

» célból hoßv ha. maid a kérdés részletet kér. ,
aktuális lesz, móltóztassanak a harmadik A Csokonai kör választmánya a pá-
egyetem elhelyezésének kérdésében Dob- lyamüyeket s a bírálati jelentést a ka- veeven városét. » « megillet« helyreU» «-gotóségéte^md, U, a

'pályanyertes szerzők között ki fogja osz­
tani.

I Állásfoglalás az egyetem ügyében.
A választmányi ülésnek második tár­

gya a Csokonai kör állásfoglalása volt a 
harmadik egyetem ügyében.

Géressy Kálmán kijelenti, hogy a

tenni. (Élénk helyeslés balfelöl.)

Ä Csokonai-kör ülése.
A választmány állásfoglalása.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 16 dressy ivaiman injetenu, no«, «

A debreezeni egyetemért küzdők választmány nyilatkozzék arra nézve, vaj - 
derék és elszánt táborába újabban be- jon tegyen-e lépéseket a Csokonai kör a 
állott a Csokonai-kör is. Tegnap dél- már nagyon is aktuálissá vált 3. egyetem 
után tartott ülésén elhatározta, hogy ügyében. & gz0rint 8zükségesaz
nagyszabású akciót indít meg az egye- akcí6 A harmadik egyetemet Debreczen- 
temért. Megszólaltatja az ország kiváló nek ke^ elnyernie. Ha azonban ez nem 
elméit, a kik majd szavuk súlyával sikerülne, mégis oda keil hatnunk min- 
erösitik meg, hogy ennek az erős ma- den erőnkkel, hogy az egyetem a nagySár kultúrájú Lsnak im* i^JffSZÍS.
van az egyetemhez. Az érdekes ulés; £oltöket Ó8 tudósokat, 
röl a kővetkező tudósilás ad számot. Kardos Samu kijelenti, hogy bár- 

A Kaainczy-pályázat. mennyire égünk is a vágytól, hogy Deb-
Napvon látogatott gyűlést tartott ma reczen kapja meg az egyetemet, a most

ményon

itfÄÄ’ira's I * tsr3*ioi
dr, a kör titkára terjesztette elő, hogy a akciót nem helyes .
Kazinczy pályázat oiső tételére 3, a il-ra 
1 a harmadikra pedig 2 munka érkezett 
be a melyeket a bíráló választmány ala­
posan áttanulmányozott. Majd felolvasta a 
bíráló bizottság jelentését. E szerint az 
első tételre, a mely a „debreezeni hu 
vészkert méltatása növénytani és nyelvé­
szeti szempontból“ volt, a három munka 
közül csak egy ál! minden tekintetben a 
kettő felett. Ez kellő tanulmányúyal es 
alapos készültséggel tárgyalja a kérdést 
és az díjra érdemes. E pálya munkának a 
jeligéje „Soha semmi nagy nem kezdődik, 
mint nagy“. A jövő esztendei Kazinczy 
pályázatra ajánlja a bizottság a kővetkező
tételt : , ,

— Kazinczy és a debreezeni gram
raatika Kazinczy levelezésének felhaszná­

lt, második pály atétel két dcbicczoni 
költő életének méltatása volt. E tárgyra 
1 pályamű érkezett be „Nagy“ Imre em­
lék e címmel. Egy korán elhunyt natal 
debreezeni poéta müveit és eletet méltatja 
igen szépen. A bíráló választmány tehet­
séges ifjú embert sejt a munka szerző­
jéül. A 8 aranyból álló 2. díjra alkalmas­
nak tartják a müvet. .

A harmadik tetol francia tivikusoiv-
ból való fordítás volt. Két szerző adott be 
néhány poémát kilenc kiválóan sikerük 
fordításban. A bíráló bizottság úgy az 
egeik, mint a másik szerzőt jutalomra 
ajánlja. Az egyik pályamű joligcje L azt 
tie fait que dós vers, a másik mu jeligéje 
Lo coeur seid est poete. .

A harmadik mii, a mely Baudelane 
fordításokat tartalmaz, nem volt figye­
lembe vehető. Uj pálya tételül ajánlja a 
bizottság a következőket.

akciót nem helyesli. , . „
Gérési Kálmán: Nekünk erkölcsi kö­

telességünk a debreezeni társadalom iránt 
valamit lenni. Nem gyűjtést ért. A kör 
titkára elmondja, hogy már is tettünk va­
lamit. , , ,

Kardos Albert előreboosájtia, hogy 
egyáltalában nincs eldöntve a kérdés. Bu­
dapesten kívánatosnak tartják, hogy Dob 
reozen is hallassa szavát. Előttünk nem 
a 3, hanem a debreezeni egyetemről van 
SZÓ. Ennek érdekében a Csokonai kör mar 
próbált akciót Puky főispán idejében, de 
akkor félbemaradt. A kör nagy dolgokra 
nem vállalkozható, de tartozik felvilágo­
sítással vagy a saját, vagy kölcsön vett 
erővel. A lehető legszélesebb körben han­
goztatja Debreczen jogosultságát. Beöthy 
Zsolt, Heinrich Gusztáv, Alexander Bor- 
nát egy debreezeni bizalmas értekezleten 
fenntartás nélkül nyilatkoztak a dob ve- 
czeni egyetem mellett. Készek ezt bárhol 
szívesen fejtegetni. Ez csak úgy történ­
hetne meg. ha a kör nagyszabású gyűlés­
ben alkalmat adhatna o nagy kérdés fej­
tegetésére. Erkölcsi sikere mindenesetre
íenil°Gérési kijelenti, hogy a felsőbb kö 
rökben is a legmelegebb érdeklődéi van 
a debreezeni egyetem iránt.

Barcsa János dr. emlékirat készítését 
ajánlja. Végül a választmány kimondotta, 
hogy az egyetemnek szentelt nagysza­
bású ünnepi ülést tart. Az elnök gondos­
kodik nyomatékos előadókról. Az ülés 
február hó végén lesz.

Kőrössy Kálmán azzal told ja meg a 
határozatot, hogy a Debreczen mellett 
felhozható érveket foglalja emlékiratba s 
a fővárosi sajtóba és illetékes helyre jut 
tassa el. 

arany, exüsínemüek, m dern ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreczen, letér. Fehéríó melleit.
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Géresi helyesli az eszmét, de sze­
retné, ha a város is hamarosan nyilatkoz­
nék, hogy mit hajlandó áldozni.

Kardos Samu a nagygyűlésre meg- 
hivandónak tartja a vidékünkön levő iro 
dalmi társaságokat.

Ezután Komlóssy Arthur indítványt 
terjesztett a választmány elé, hogy a kör 
8 év múlva 1914.-ben ünnepli fennállá­
sának 25 évfordulóját. Ez alkalomból 
helyesnek látná Csokonai miveinek il­
lusztrált kiadását sajtó alá rendezni.

A választmány egy 3 tagú szer­
kesztő bizottságot küldjön ki a terv és 
költségvetés elkészítésére.

az indítványt az ülés vélemény adás 
céljából bizottságnak adta ki.

Hajdumegyei legények 
Japánban.

A belügyminiszter intézkedik. 

Fővárosi detektívek Debrecztnben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 16.
A „Debreczeni Független Újság“ 

nem régiben hirt adott arról a nagy­
szabású akcióról, a melyet a japán 
kormány titkos ügynökök utján folytat. 
Hajdumegyében, hogy az orosz-japán 
háború folytán elpusztult férfierö pó­
tolhassa.

Mint ismeretes, az ügynökök be­
járták a vármegye községeit s 20-tól 
35 éves korú erőteljes egészséges le­
gényembereket fényes ajánlatokkal Ja­
pánba csábítottak. A kivándorló legé­
nyeknek öt évi házasságra kell lép- 
niők japáni menyecskékkel s az ilyen J 
lejáratra kötött frigyből származó gyér-' 
mekek után a felkelő nap országának 
kormánya dijakat fizet. Fiú után min­
den magyar legény 100 koronát, lány 
után pedig 30 koronát kap. Ezenkí­
vül inivelésre való föld s mi egymás 
ki jár az illetőnek a „merész“ vállal­
kozásért.

Cikkünk nagy feltűnést keltett az 
egész országban, sőt a legilletéke­
sebb helyre a belügyminisztériumba 
is eljutott a „Debreczeni Független 
Újság“ híradása. Erre vall az a körül­
mény, hogy Andrássy Gyula gróf ren­
deletet küldött meg a törvényhatóság­
nak, amelyben Japánba való kiván­
dorlásról részletes jelentést kér s uta­
sítja a hatóságokat, hogy a japán 
kormány ügynökeit utasítsa ki a vár­
megye területéről.

A kivándorlásra való vágyakozást 
ugyancsak felkeltették az ügynökök. 
Seregestül jelentkeznek a javakorban 
lévő férfiak, fiatalemberek, hogy kiván­
doroljanak Japánba és állják az 5 éves 
házasságot.

Az ügynökök karácsony táján a 
Bika szállóban vettek lakást s hol el­
mentek, hol visszatértek Debreczenbe. 
Nagy levelezést folytattak francia nyel­
ven a párisi japán konzullal. Kétszer, 
háromszor is kaptak levelet a francia 
fővárosból. Valószínűleg utasításokkal 
látta el ügynökeit a konzul.

A japánba való kivándorlás ügyé­
ben újabb fordulat is következett be.

DEBRECZENI FÜGGETLEN KJSAG 1907. január 17.

Andrássy Gyula gróf Boda Dezső fő­
kapitányt kérette magához a napokban 
s az államrendörségre bizta az ügynö­
kök kinyomozását.

Ma délben a gyorsvonattal három 
fővárosi detektív érkezett Debreczenbe. 
Egyenesen a Bika szállóba hajtottak s 
érdeklődni kezdtek a titokzatos idege­
nek után.

A kapott felvilágosítások nyomán 
két detektív még ma Sámsonba és 
annak környékére rándultak ki, hogy 
közvetlen tapasztalatokat szerezzen az 
ügynökök akciójáról. Egy detektív itt 
szállt meg a Bikában, hogy ha az 
ügynökök esetleg visszatérnének Deb­
reczenbe, elfoghassa őket.

A két detektív Hajdumegye na­
gyobb községeibe is nyomozni fog.

Megölte a gyermekét.
Aa anya bűne.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 16.

Pár nappal ezelőtt a rendőrség egy 
névtelen feljelentést kapott, melyben Ba­
jári Julia szakácsnő bűneiről rántották le 
a leplet.

A rendőrség a feljelentés folytán el­
rendelte az asszony ellen a vizsgálatot, 
amelynek meglepő eredménye lett. — Az 
eset részleteiről a bűnügyi nyomozat a 
következőket derítette ki:

Bajári Julia egyik Bádogos-utcai 
kávómérésben szolgált, mint szakácsnő, 
Itt ismerkedett meg K.. 1. nevű asztalos 
segéddel. Jó barátságban éltek s majd 
később szeii'mesek lettek egymásba.

Múltak a napok, hónapok, az asz- 
szonynak erős szégyenórzete támadt, félt 
a világ nyelvétől. Rettegett még annak a 
tudatától is, hogy gyermeke fog születni. 
A mikor szégyene fölött gondolkodott, 
eszébe jutott, hogy van neki a közeli 
vidéken egy asszony ismerőse, aki ért a 
szégyen elpártolásához. Nyomban fel is 
kereste, aki aztán a kis gyermeket meg­
ölte. Gyermekét egy ruhába takarta és a 
Kossuth utcai temetőben elásta.

A bűnös asszonyt ezzel vádolta a 
névtelen levél.

Mile Pál rendöríogalmazó e feljelen­
tés alapján vezette a vizsgálatot s tegnap 

jaz asszonyt le is tartóztatta. Bajári Ju- 
jlia előbb szópitgetni akarta ügyét, de ké­
sőbb a bizonyítékok súlya alatt sirva is­
merte be tettét.

Mile Pál vallomását jegyzőkönyvbe 
vette és a bűnös anyát pedig átkisértette 
a kir. ügyészség fogházába.

Ezzel azonban még nem szűnt meg 
a további vizsgálat, hanem folytatni fog­
ják, mert az a gyanú merült fel, hogy 
Bajári Julia már több alkalommal követett 
el ilyen bűnt.

A kir. ügyészség különben a hulla 
felásatását elrendelte. Az exhumálás a 
napokban fog végbemenni a Kossuth-utoai 
temetőben.

holtak. Az esetről levelezőnk a kővet­
kezőket jelenti.

Rosenfeld Lajos divatáru keres­
kedő, a kinek Érmihályfalva legforgal­
masabb helyén van üzlete, tegnap 

!este a rendes időben bezárta üzletét, 
!s hazament aludni. A vizsgálat adatai 
szerint éjjel 11—12 óra között betö­
rök viziteltek a kereskedő boltjában. 
Az üzlet udvari ajtaját, a melyen ha­
talmas Wertheim lakat volt, feltörték,

■ és pedig úgy, hogy a lakatot lereszel­
jék. Mikor a munkával kész voltak, a 
; lakatot zsebre tették, aztán behatoltak 
az üzletbe. Itt már könnyen dolgoz­
tak, mert úgy az ajtókhoz, mint az 
üzlet pénztárához álkulcsuk volt. — 
Zsebre telték a pénztár állományát 
1200 koronát, összeszedtek egy halom 
értékes árut, aztán a hol jöttek, el­
távozta)?.

Rosenfeld a betörést reggel vette 
észre. Azonnal jelentést tett a csend­
őrségnek, a mely a nyomozást meg­
indította. Hogy kézre kerülnek-e a be­
törők, az a csendőrök ügyességétől 
függ.

Kirabolt divatáru üzlet.
Nagy betörés Érmihályfalván

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 16.

Érmihályfalván vakmerő betörés 
történt az elmúlt éjjel. Ismeretlen tet­
tesek behatoltak Rósenfeld Lajos ot­
tani kereskedő divatáru üzletébe, és 
a kasszából ezorkétszáz koronát elra-

A debreczeni színi kerü­
let ellen.

Sátoraljaújhely terve.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 16.
A debreczeni színtársulatnak köz­

tudomás szerint két nyári állomása van, 
Nyíregyháza és Máramarossziget. Debre­
czen ezzel a két várossal együtt képez 
egy szinikerületet jogerős szerződés alap­
ján. A szövetség városai meg is voltak 
egymással elégedve — s békés szerződé­
süket nem is zavarta meg semmi Pár 
nappal ezelőtt azonban valaki beleszólott 
a szövetség ügyeibe, s Nyíregyházát cl­
akarta venni tőlünk. Az esetről a követ­
kezőket jelentik nekünk Nyíregyházáról.

Sátoraljaújhely város szinügyi bizott­
ságának kiküldöttei járlak tegnap Nyír­
egyházán, oly célból hogy Nyíregyháza 
lépjen bele a Sátoraljaújhely, Eger, Lo­
sonc, Beregszász, Munkács és Nyíregy­
háza városokból alakítandó uj szinikerii- 
letbe

Ezt a szinikorüleíet akként gondolná 
Sátoraljaújhely megalkotandónak, hogy 
az elsorolt városok szövetkezve, egy szín- 
társulattal, illetve színigazgatóval lépné­
nek szorződésro s ez a színtársulat a vá­
rosok közötti megegyezés sorrendjében 
tartana előadásokat az egyes városokban.

Sátoraljaújhely kiküldöttei Búza Bar­
na országgyűlési képviselő és Bánóczy 
Kálmán helyettes polgármester felkeres­
ték a városházán Májerszky Béla polgár- 
mestert, kitől azonban azt a felvilágosí­
tást nyerték, hogy Nyíregyháza ez idő- 
szorint nem is gondolhat más szinkerü- 
lethez való csatlakozásra, mert a Debre­
czen, Nyíregyháza és Máramaiossziget 
városok között kötött egyezmény a deb­
reczeni szinikorületro vonatkozólag az 1911 
évi október 1-ig áll érvényben.

Sátoraljaújhely kiküldöttei sajnálat­
tal vették tudomásul a nyert felvilágo­
sítást.

Hát bizony hiába is akar Sátoralja­
újhely Nyíregyházával társulni. Nyíregy­
háza meg van elégedve a debreczeni 
színtársulattal, mi pedig örvendünk neki, 
hogy színészeink hat hétig otthoni talál­
nak a szomszéd városban.
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SZDVHAZ.
— Kornál Berta a déli gyorsvo­

nattal érkezik Debreczenbe és a déli órák­
ban már a személyzettel próbál a Koldus 
gróf operettéből, melyben először lép fel 
a debreczeni színpadon. A vendégen kívül 
részt vesznek az előadásban Radó Anna, 
Szakácsnő, Polgár, Sarkadi, Szalai, Ár- 
kossy, Bérezi, Karacs, Szabó Gy., Vadász 
stb. Szombaton f. hó 19 én lép fel má­
sodszor Komái Berta a Gésák Rolly-Polly 
szerepében. Mimózát Zilahyné énekli. Az 
operetté többi szereplői a régiek ma­
radnak.

— A színtársulat Nyíregyhá­
zán. Január hónap végén ismét négy elő­
adást rendez a nyíregyházai színházban 
Zilahy Gyula színigazgató. A négy elő­
adás a következő darabokból fog állani : 
„Lucifer“, „Jó falusiak“, a nemzeti szín­
ház műsor darabjai, „Szép Galathea“ Ope­
rette, „Megjött a papa“ 1 felvonásos víg­
játék és „Tolvaj“ a budapesti vígszínház­
ban zajos sikert aratott színmű. A nyír­
egyházi közönség nagy érdeklődéssel várja 
a színtársulatot.

Lohengrin, Wagner hatalmas al­
kotásának tanulásával a személyzet nem­
sokára elkészül, úgy hogy a színpadi 
próbák is meg kezdődnek. A rendkívül ne­
héz operában Fekete Oszkár a legnagyobb 
tudással tanítja a főszerepeket. Szalai és 
Karacs felváltva fognak énekelni. Elzát 
Zilahyné énekli.

— A tolvaj. Bernstein Henri há­
rom felvonásos színmüve lesz a debre­
czeni színház legközelebbi újdonsága, a 
budapesti színházban ma adják negyed­
szer a darabot és Zilahy igazgató már 
megszerezte előadásra, sőt a napokban 
megkezdődnek a próbák is. „ A tolvaj“ az 
idei párisi szezon szenzációja volt. A deb­
reczeni közönség alig egy hónappal a 
francia premier után ismeri meg a Bac­
carat szerzőjének uj müvét, a mely nem­
csak izgalmas cselekményénél fogva, de 
de már szerkezetét tekintve, is egyike a 
legérdekesebb színpadi termékeknek. Az 
újdonságban a színház elsőrendű szereplői 
vesznek részt.

ÚJDONSÁGOK.
Sserkeaztöeégá telefon esz. ÜSS.
Hr.erkosít6aégi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2,ó 
Szeikesztőség és kiadóhivatal Piacz-utsza 47. zi. a

— A tanács Budapesten.
Debreczcn város tanácsának négy 
tagja Kovács József polgármesterrel 
együtt Budapestre utazott. Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatási mi­
nisztert ugyanis a debreczeni siket- 
néma egyesület diszelnökévé válasz­
totta s az erről szóló oklevelet a pol­
gármester vezetése alatt Budapestre 
utazott Oláh Károly, Csóka Sámuel, 
Magoss György és Gácsér József si­
ketnéma intézeti igazgatóból álló kül­
döttség fogja átadni. Kovács polgár- 
mester a fővárosban való tartózkodást 
egyben arra is felfogja használni, — 
hogy a város nevezetesebb ügyeit az 
egyes minisztériumokban megsürgesse.

— Ülés a városházán Ma, csü­
törtökön délután Debreczcn város jog és 
pénzügyi bizottsága ülést tart. Az ülés 
tárgyai az o havi közgyűlés ele körül­
iek, a bizottság most ezen ügyeket látja 
javaslataival. Az ülést holnap folytatják.
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— Tisztujitás az ev. ref egy 
háznál. A debreczeni ev. ref. egyháznál 
a tisztviselők mandátuma lejárt s így 
tisztujitás lesz. Ma délután G órakor járt 
le a pályázat a megüresedett állásokra, 
melyekre a következők adták be kérvé­
nyüket : Főjegyző Somogyi Fái. Gazda­
sági bizottsági elnök Veesey Imre, dr. 
Kocsár Gábor és Szilágyi Bálint. Ügyész 
Márton Imié és Dr. Bacsó Dezső. Al­
jegyző Jeney Miklós, Kovács János, Dr. 
Sziics Góza, Uray Sándor és Szilágyi 
János. Pénztárnok Csobán József. Ellenőr 
Szűcs Elek. Számvevő Nagy László, Er- 
dey Ferencz, Bugyi Gyula. Gazdasági 
gondnok Otrokocsi Végh János. Árvák 
gondnoka Kató László. Iskola gondnok 
Pető István. A tisztujilást vasárnap ejtik 
meg a presbyterek. Mint a névsorból ki­
tűnik csaknem minden állásra a régi 
tisztviselők pályáztak. A választásnál az 
összes állások betöltésénél nagyobb küz­
delemre nincs kilátás csupán csak egynél 
s ez az ügyészi tisztség, melyet eddig 
Márton Imre töltött be. Márton Imrének 
most komoly ellenfele van Bacsó Dezső 
dr. személyében, a ki köró a presbyterek 
tekintélyes része csoportosul. Az egyház 
tagjai körében ugyanis Márton Imre ellen 
nagy az elégületlenség, melyre igen sok 
rászolgált ügyószkedósének ideje alatt s 
most megragadták az alkalmat, hogy a 
tisztséget olyan férfiúval töltsék be, aki 
úgy az egyház körül, mint a város köz­
életében való szereplésével érdemeket 
szerzett. Bacsó Dezső dr.-ban találták 
meg a tulajdonokat mindazok, a kik az 
egyháznak e kiváló tisztségét közmegelé­
gedésre óhajtják betölteni. Bacsó Dezső 
személye magába rejti jelöltségének ko­
molyságát s mint a közhangulatból Ítélni 
lehet megválasztása bizonyosra vehető an­
nál is inkább, mert a függetlenségi esz­
méknek is tántorithatlan lelkes bajnoka.

— Uj gyűlés lesz Böszörmény 
ben Böszörményből táviratozza tudósí­
tónk, hogy a függetlenségi párt egy része, 
amely Kálmán Lajos pártelnökkel nem 
volt hive annak, hogy Beteclek Jánosnak 
bizalmat szavazzon, elhatározta, hogy uj 
pártértekezletet tart s azon fog dönteni, 
hogy helyesli-e Benedek János eljárását.

— Az alkotmánybiztositékok. 
Dobreczeu városához tegnap érkezett meg 
Hevesvármegye átirata, mely az alkot­
mány biztosítékok törvénybe iktatását 
sürgeti. A törvényhatósági bizottság leg­
közelebb tárgyalás alá veszi az átiratot s 
bizonyosan pártolni fogja azt.

— A megye küldöttsége 
Budapesten. Hajdumegye a várme­
gye úthálózata és a telefon beépítésé­
nek kérdésében küldöttséget menesz­
tett Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
in. kir. miniszterhez. A küldöttséget 
ma fogadja Kossuth az Ország ház 
fogadó termében. A küldöttség tagjai 
tegnap reggel és este utaztak el Bu­
dapestre. — A kihallgatás után a 
Pannóniában banket lesz.

— Jubiláns estély. A szegényi 
gyermekek felruházására alakult Polgár 
asztaltársaság szombaton, január 19-én 
este 8 órakor a Dréher Körcsarnok nagy­
termében tartandó 10 éves jubileumi es­
télyre oly nagy az érdeklődés, hogy csu­
pán még nehány jegy kapható, ennél­
fogva a kik a nagyszabáu ünnepség iránt 
érdeklődnek, jól teszik ha gondoskodnak 

i mielőbb a jegyről. — Az estély műsora a 
1 következő : Elnöki megnyitó. Elmondja :
: Szabó Henrik ur. A társaság alakulásának 
és működésének ismertetése. Előadja: 
Bródy Henrik ur. Alkalmi óda. Irta: ifj.

Vályi Nagy Gusztáv. Szavalja ; Szakács 
Andor ur a színtársulat tagja. Magyar 
dalok. Énekli: Karacs Imre ur, a színtár­
sulat tagja. Kevlári búcsú. Szavalja: 
Lukács Juliska szinmüvésnő urhölgy. 
Vegyes dalok zongorám Előadja több ur. 
Tréfás apróságok. Feloiva-sa: ifj. Vályi 
Nagy Gusztáv ur. A revolver. Dialog elő­
adják : Szakács Iluska kisasszony és 
Szabó Gyula ur, a színtársulat tagja Bo- 
hózatos kupiék. Előadja: Sarkadi vilmos 
ur a színház tagjai. Műsor után vacsora.

— Szerencsétlenül járt ko­
csis. Bézi Sándor 33 éves lovász, a 
város epreskerti istállójában volt al­
kalmazva s tegnap délután ép a lo­
vakat etette. A lovak etetés közben 
megijedtek s a megbokrosodott lovak 
egyike bal lábát megrágta. A szeren­
csétlen kocsisnak a rúgás következté­
ben a lábszára kettétört. — A kocsist 
a mentők beszállították a közkőrházba 
ahol sérüléseit bekötözték.

— A szabad iskolából. Á Keres­
kedelmi Akadémia dísztermében most kez­
dődik a Szabad Iskola II. előadás soro­
zata. Jánosi Zoltán kedd esténként ugyan 
még folytatja a Martinovics összeesküvé­
séről szóló előadásokat, de tegnap, szer­
dán Brunner Lajos dr. uj előadás soroza­
tot kezdett a látásról, ma csütörtökön pe­
dig dr. Kovács Gábor jogtanár fogja meg­
kezdeni „a modern szociálizmus“-ról szóló 
előadás ciklusát. Az előadás mindig d. u. 
6 órakor tartatik meg.

— A dorogi kaszinó nyilatko­
zata. A következő nyilatkozat közlésére 
kértek fel bennünket. — Mélyen tisztult 
Szerkesztő ur ! Folyó évi január hó 15-én 
megjelent 12 ik számú lapjában „a nagy- 
váltóhamisitás" cimti tudósításnak azon 
része, mely szerint Klein József a dorogi 
kaszinónak elnöke lett volna : téves, e kö­
rülményt azon kéréssel tudatom, hogy 
lapjában ezt közölni szíveskedjék annyi­
val is inkább, mivel nevezett soha sem 
volt elnök, mert az már hosszú éveken 
át főtiszlelendö Újhelyi Andor görög kat- 
hólikus paróehus ur. Hazafias üdvözlettel : 
Debreczen 1907. évi január hó 15-én. — 
Farkas Géza a dorogi kaszinó pénztár­
noka.

— Segélyosztás a ref egyház 
nál. A debreczeni ev. ref. egyház félévi 
nagy segélyosztó bizottsága tegnap foly­
tatta segőlyosztását. Sok száz árvának és 
szegénynek törölte le könyeit az egyház 
jótékony ingyenes adományával. A kiosz­
tott összeg több ezer koronát tett ki.

— Ä szent Erzsébet nőegylet 
bálja. A debreczeni Szcnt-Erzsóbet-Egyc- 
sület szegényei javára 1907. évi február 
hó 6-án szerdán az „ trany-Bika“ szálló 
dísztermében táncestélyt rendez. Kezdete 
9 órakor. A tánccstólyt megnyitja a Ma­
nuelle tánc, mely pontban 9 órakor kez­
dődik. Személyjegy 2 korona. Családjegy 
5 korona. Páholy jegy földszinten 20 kor., 
emeleten 14 kor. Jegyek előre kaphatók 
a meghívó előmutatása mellett. Mihalovils 
Jenő és Riosz Lipót ur üzletében.

— Az osztálysorsjáték mai hu 
zásán a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

30000 koronát nyert 58092.
25000 koronát nyert 13694.
3000 koronát nyertek 1580 36347 

66413.
2000 koronát nyertek : 30210 40948 

50761 115757.
1000 koronát nyertek 26196 30705 

69111 86016 110112.
500 koronát nyeltek 528 1 189 5642 

10490 10684 15036 16826 16878 18082
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19224 19538 19902 22550 22701 24111
‘>9542 32284 33567 39978 43277 43485
43510 54491 54508 58477 60571 65638 66552 
71620 76170 76506 77691 84192 86881
87001 87050 88416 91278 91658 91907 ------ -------------
97056 97864 100703 102586 105503 108469 szerész Debrecen, 
110117 112941 121801 119958 120633 gcr-há 
121607 121834 123071 124977.

— Hideg felvágottak készítését 
felválalja Mayer Jenő csemege üzlete.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 

Piae u. 12. Stenczin*

){ illően ízovt 1 11. — Nyomtatványok olcsón,
A többi kihúzott számok 130 koronát san a5 gyorsan kaphatók Hoffmann és

rr  u T*Í ÍIP.7,* lltfi ZM

csino

nyertek.
— Tolvaj cseléd. K aj ári Ödönné 

tegnap kellemetlen meglepetés érte. Jegy­
gyűrűjét ellopták. A lopással cselédjét 
vádolja. A rendőrség a vizsgálatot meg­
indította a tettes kézrekeritése iránt.

— 17j könyv. Hortobágyi Ernő jog­
hallgató, debreczeni ifjú poéta e hóban 
„Költemények“ címen egy kötet verset ad 
ki. Előfizetési ára 1 kor. 50 fillér. Elofi 
zetni lehet a gyűjtésre felkérteknél és a 
szerzőnél (Szent-Anna-u. 40. sz.)

— Telektulajdonosok ügyeimé 
be. A „Schaffer Ferdinánd és neje Legá- 
gányi Juliánná árvanevelő intézet1- alapít­
vány intézősége időkimélésből be nem

otill 63 ~ J uiocui A > , .
Kronovitz könyvnyomdájában 1 iacz-utcza 
49 sz.

A polgári kör bálja.
Mulatság a Bikában.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 16.

Mint minden évben, úgy az idén is 
fényesen sikerűit a polgári kör bálja. No­

vaiig mvcz.uovSc ---------------- - -- ,, . tabilitásaink közül is számosán emelték
várva az elapitó-levól kormány hatósági jelenlőtükkel a bál fényét. Jónevii civi- 
jóváhagyását, már most mindent előkészít sejnjj. jg csaknem teljes számmal vettek 
hogy a jóváhagyás leérkezte után azon- r(5sz^ e kitűnő mulatságon. A tánckedvelő 
nal hozzáfoghasson a páratlanul bőkezű Qa*ais^g Magyarlak jóhirü zenéje mellett 
hagyományozók nemes lelkű szándékának 6sz a hajnali órákig rakták a csár-
megvalósitásáho/. Ezért ezúton felhívja dágt_ A jelen vojt hölgyek névsorát a kö- 
mindazokat, kik alkalmatos telkek fölött vetkezőkben sikerült összeállítani tudósi­
rendelkeznek és azt az árvaház céljaira tónknak .
megfelelő áron eladni szándékoznának Asszonyok : Balogh Mihályné, Nagy

hetolcg meg e ho folyamán benyújtani. ^ lstvánűó Dávid lstvánné, Szathmári
— A jogász és tisztviselőkor jstváimó, Bozóky Mihályné, Solgay Jó- 

bálrendező bizottságának velem történt - - - - -
megállapodása folytán a 
rendezendő álarcos estc.j ^
jelmezeket a legnagyobb titoktaitás mel- , Imróné, Sziics lstvánné, Korom Be 
letr szállítom. Megrendeléseket a mai n^mjnn(s) Balogh Józsefné, Tiszay Jó- 
naptol kezdve e ho -8-ig elfogad Asz- zsefn^ Péntek Sándorné, Major Mihályné, 
mann herencz un divat keieskedó Dob- geres Andrásné, László Andrásné, Molnár 
reczen I iacz-utca SI. \ árosíazzal szem io. js^vdnn^) Tóth Andrásáé, Erdey Jánosáé, 

— Varjú János főgimn. tanárnak Keresztúri Jánosnó, Barna Imréné, Balogh 
„A magyar szellemi művelődés törté- Kívánóé, Balogh Jánosáé, Szele Lajosáé, 
nelme“ c. munkája Csáthy Ferencznél ős Szegedi Dánielné, Szabó Sándorné, Hevesy 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött Gergelyné, Szathmáry Mihályné, Károlyi 
és kötött példányban is kapható, a fűzött Ferenené, Horváth Jánosné, Bundy Sán- 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért. ciorné) Müller Antalné, Imre Sándorné, 

— Báli toiletteket remekül fest Mikó Lajosné, Czeglédy Györgyné, Czeg- 
és tisztit Koncz József gőzerőre bérén de- lédy Kálmánné, Koppányi lstvánné, So- 
zett kelmefestő és, vegytisztító intézete mogyi Imréné (Kaba), Szathmáry Mihály- 
Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2. né, Nagy Endréné (Kaba), Vásári And-

— Üveges munkát és képkere- rásné, Varga Béláné (Budapest), Tóth 
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye- Sándorné. Baranyai Györgyné, Faragó 
dűl készít Blattner Gyula Piac-utca 69. Báiintné, Kertész Jánosné, Fritsch Ká- 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon- rolyné. Szekeres Andrásné, Medgyaszay 
szám 468. ' Sándorné, Nagy Sándorné, Lengyel Já

— Nagyon olcsón lehet vásá- nosné, Nagy Sándorné, Lipthay Gáborné, 
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, Bihary Istvánná, Harsány! Lajosné, Ko- 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki- vács Jánosné, Polgáry Mártonná, Nagy 
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető Lajosné, Harsányi Jánosné, Zöld Mihály- 
Rózsa Lajos né, Katona Istvánná, Zwér Ferenené,

‘ A „Hajdumegyei népbank Piaoz- Lipthay Józsefné, Agárdy Lajosné, Sal­
ak«» 26 sz nagytőzsde épületében min- ^ ^ndorne, Agárdy Gyuláim, Szekeres 
dón törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befiz.e- G/ulÍneA Dancsms Imréné Vertesy Ist
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona aU - erTenlf?<^’ , st,XiG,inP’
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett fi,zocs Lajosné Juhász Józsefné, Molnár 
nem kell a kölcsön után külön kamatot Lyorgyne, Balogh Mihályné, Hevesy Já 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat nosno> lökés Lajosné, Juhász Jozseíuc. 
is benfoglaltatik. 1 r/ leányok: Balogh Lrzsike Nagy

ren*u. támlásszck bérlet B. rjska, Horváth Erzsiké, Boldogh Erzsiké, 
napra második sor jobb oldalon kiadó. N Katicza, Kovács Zsuzsika, Szabó 
Lzun a kiadóhivatalban. Esztike, Szathmári Margit, Bozóky Ma-

— Olcsó bor, sostakerti Mayer Je- riska, Polgáry nővérek, Kovács Rózsika, 
“önéi. Kovács Esztike, Birinyi Róza, Kovács

-- Báli legyezők, fésűk haj tűk, Mariska, Sápy Tilda (Földes), Kovács 
kefék, szappanok, legnagyobb vá- Erzsiké, Polgáry Juliska, Varga Bella 
lasztékban inén olcsó Mentze Ben- (Bpest), Szűcs Mariska, Korom Róza, Ba­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám, logh Erzsiké, Péntek Róza, Kálmán Er-
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zsiko, Major Ro'.a, Seres Ilonka, László 
Esztike, Molnár Margit, Tóth nővérek, 
Bán Erzzike, Keresztúri Rózsika és Esz­
tike, Barna Rózsika, Barna Erzsiké, Viola 
Margit, Balogh Mariska, Kovács Natália, 
Szelő Mariska, Szegedi Erzsiké, Szabó 
Böske, Szathmári Irénke és Erzsiké, 
Czeglédi Annna, Kopányi Juliska, Kopá- 
nyi Erzsiké, Somogyi Mariska, Somogyi 
Jolánka, Vásáry Erzsiké, Tóth Irma, Fa­
ragó Erzsiké, Bárányi Piroska, Bagi Ju­
liska, Nagy Mariska, Bihari Katicza, Kál- 
lay Margit, Kovács nővérek, Polgári Er 
zsike, Polgári Rózsika, Harsányi Mariska, 
Zvér Margit, Zvér Ilonka, Lip'hay Ka­
ticza, Agárdy Bözsike, Csiszár Juliska, 
Sttllay Zsuzsika, — Mihály Rózsika, — 
Mess Lulu (Budapest,) Juhász Erzsiké, 
Révész Rózsika, Molnár Böske, Szabó Ju­
liska, Juhász Mariska, Pappler Etelka, 
Bimdy nővérek stb.

TÁVIRATOK.
a képviselőház ülésének vége.

Budapest, jan. 15. Szünet után 
Bredicián nemzetiségi szólalt fel. — 
Majd Hajdú Frigyes a középiskolai 
tanárok fizetés emelését sürgette. Ez­
után Polónyi 7 törvény javaslatot ter­
jesztett elő, melyet tárgyalásra kitűz­
tek. Hentz Károly következeit ezután. 
Kíméletlenül támadta Demetzkyt s 
gazembernek nevezte. Emiatt elnök 
rendreutasitotta. Végül Apponyi vála­
szolt Bánffy Dezönek az iskolákban a 
nemzeti szellem terjesztéséről. Ezután 
áttértek az uj interpellációkra. Samassa 
János a vasúti üzlelvezetöségekröl in­
terpellált, a miután az ülés véget ért.

Mi lesz a v. b. t. t.-al.
Budapest, jan. 16. Bécsbol je­

lentik, hogy az osztrák kormány tag­
jai körében nagy az elégületlenség, 
mert a v. b. t. t. való kigevezésük 
késik. Ez a kinevezés azért késik, 
mert a magyar kormány tagjai 
kinevezése ügyében még nem döntött 
a király. Nem Kossuth miatt, hanem 
Polónyi és Justh miatt késik mindkét 
kormány kitüntetése. Ök ketten ugyan 
is a legkíméletlenebbül támadták a 
közelmúltban a királyt.

Polónyinak perelnie kell.
Budapest, jan. 16. Ma délután 

minisztertanács volt, a melyen kizáró­
lag Polónyi ügyével foglalkoztak a 
kabinet tagjai. A minisztertanács egy­
hangúlag azt a határozatot hozta, hogy
Polónyi Géza igazságügyminiszternek
Halmos volt polgármesterrel való affér­
ját a bíróság elé kell vinnie. Különö­
sen Zichy és Andrássy foglallak a 
mellett állást. Polóiiyi ma este meg­
jelent a pártkörben, a hol Kossuth 
Ferenc jelentette ki a minisztertanács 
határozatát. A párt inkább azt sze­
rette volna, hogy nyilatkozat tételre 
hívja fel Halmost, hogy a Polónyi 
ügyeit tárja fel a maga meztelenségé­
ben s ekkor döntsenek vájjon bíróság 
elé való e a dolog. Az indítványt el­
vetették s igy Polónyi a bíróság ele 

íja ügyét vinni.
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i f éh mm*»

Rácziirmös
I üveg 75 ka*.

Kőitek Gézánál
Debreczenben, Eessutb-nteza.

A vágóhídi dűlőben
9 katasztrális hold Nő-

Békés Mies

DEBRECZEN, Kistamplombazár.
Óriási választék érkezeti

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Psrawanok, Papucsok sib. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! l
Olcsó árak! Olosó árak!

inethy László-féle töld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parcellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki.

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

DEBKECZEN.
legtökéletesebbek.

Magyar gyártmány.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

— ■ E' S'

Rácz ürmön
Van szerencsém a n. é. közönség szi­

ves tudomására adni, hogy

Karián Syok

feketeszőlő ágyrál csapolva saját termes
I üveg 60 krajcár

Sestakerti kitűnő
Asztali bor 1 ltr...................28 kr.
U Rizling Vs ltr................... »
Ezerjó Ve ltr . • • • • • • J» * 
Asztali veres bor 1 ltr. . . »

zongora és hangszerkészítő 1
DEBBECZEN, Piacz-utcza 42. 

lavitások legolcsóbbm jótállással.

A- debreczeni szőlő és bortermelő szövetke 
zet összes borainak kizárólagos árusítása

■ ét ■ ■■ 1b «- * mmm. e*
megnagyobbítottam és elvállalok minden 
e szakmába vágó javításokat és hangolá­
sokat, Czimbalom és Gramaphon javí­
tását és hangolását úgy helyben mint 
vidékre a n. é. közönség további pártolását 
kérve, tisztelettel

A kábái takarékpénztár részvénytársaság
1907 január 27-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor Kábán, a községházánál tartja

Schmidts,
ill. rendes közgyűlését

zongora, hangszer készítő és raktáros.
I melyre a t. részvényeseket meghívja.

Az igazgatóság
Z/ty U Uoö/jbo kjvjí uiinwt» — * <—> I

VÁRAY JÓZSEF kereskedésébe*. I Mäyßi leszállított árak
Tárgy sorozat :

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendő tartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herma«
„Angyal" drogueriája.

Debreczeu, Piacz-utoza 42.

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér hluz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel hluz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 f|,t.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

1. Az igazgatóság és felügyelő bi- 
zottság jelentése a zárszámadásokkal s a 
nyereség felosztása iránti javaslattal.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság felmentése. _ , . ...

3. Az igazgatóság 1907. évi napidi-
iainak megállapítása. .

4. A felügyelő bizottság 1907. évi
díjazásának megállapítása. '

5. A kilépő 3 igazgatósági tag he­
lyének 3 évre választás utjáni betöltése.

6. 2 felügyelő bizottsági rendes és 1 
póttag választása 3 évre.

I Figyelmeztetés : Mindazon részvényesek,
r kik a közgyűlésen részt venni kívánnak, az alap­
szabályok 24. §-a értelmében tartoznak részvényei­
ket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés 
elölt 3 nappal az intézet pénztáránál vagy az Alföldi 
takarékpénztáránál Debreczenben letenni.

A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés elolt 
az intézet helyiségében megtek nthetök.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre Komáromi

Kiadó úri lakás. 45

80 krtól. 
40 
26 
20

<8

József kir. berczeg-u. 26. sz. 
házban 4 szobás utczai lakás,
fürdő szobával s mellék helyi­
ségekkel (vízvezeték,légszesz)

-re kiadó.
Értekezhetni az izr. hitközség iro­

dájában (József k. h. u. 26.)

Czibelin 
szövetek 
flanelek 
parohetek

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoiy János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Női- én gyermek harisnya 18 krtél.

1

®

5

mühangazer készítő.
Főüzlet Piacz-utcza 63 Szentanna-utczá- 
val szemben. Fióküzlet lózsul kir. herceg 

utcza. (Saját ház)
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok. Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

Zongora, pianínó, harmonium
választékban.és czimbalom nagy

Gramoghonok a világhírű I he 
Gramophone É. & Co Jipevriter és 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre. ,, , ....

Zongora hangolást vidéken is
elfogadok.

Hí

II I

#7*1
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Apró fürdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden az6 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szú 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

lessék válaszbélyeget csatolni.

Eladó egy 2 utczára nyíló homok-ule/ai 
500 forint évi bért tisztán hozó remek, : 
szép ujház 6000 forintért teher 2000; 
forint. Értekezhetni lehet; Iléry bank- I 
irodájában, Piacz-u.46. sz.

Azon orral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha­
tó!» a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mii órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mű órás Piacz 
utczai kirakatába láttam.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Dobreezeo Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Sesta kerti 1901 évi termésű bor 900 liter 

eladó. Bethlen- utcza 56. szám.
Gouwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 

Dózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Egy jókarban lévő zongora 
Czim Szív utcza 4.

olcsón eladó.

Bethlen-ntcza 6. sz. ház utczai lakás, négy 
szoba hozzávaló mellékhelységekkel 
május elsőre kiadó. Értekezhetni az 
udvarban a háztulajdonossal.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

4—5 szobából álló modern lakás kerestetik 
febr. elejére a Piacz-utczán, esetleg a 
Kossuth, Hatvan és Széchényi utczák 
elején. Czim a kiadóhivatalban.

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal ki­
adó Simonffy-u. 37. sz. a keresztépü­
letben.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

50 mm. kitűnő dió eladó részletenként is. 
Hajnal sor 3. sz. a.

Nyir-Lngoson egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Portál igen jó állapotban eladó. Miklós-u 
22. sz.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Védjegy

§§*ép a ItajuB»
a hires

HAJDÚSÁGI PBDRÍkeL
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Alkalmi vétel.
Egy 1 lóerejíi Langen és Wolf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

olcsón eladó.|
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egyedüli készítő :
Gr>és;s Üagy

gyógyszeré®«
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kőszvény, Csnz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 S. Vidékre 2 & 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy­
miniszteri] eg engedélyezett gyógyszer. — 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .
Gross Kiagy Ferenoa

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. au. Telefon 496. sz.

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.
3—6 vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridikül) 

Eredeti franczia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bélelést! téli keztyük stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház.)
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

* A Í X «*3 LAJOS FIAI 1
I vészen , úlnl és szőnyeg áruház.
I * Óriási választékban kaphatóki

1 Hál- és féri téli (Jäger)
alsó

I Szőrme feoák és gallérok
a legújabb formákban.

SfipitóraMsálak
olcsóbb és Himalaya minőségben.
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

főzök
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi y 

divatot tüntetik fel. 4

SÍHetfcezésl Marékosság! Erő: a jólét alapja
£ Aláírási f@!hi%yás*
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiház asitani.
A ki önálló sitani akar; a magát.
A ki házat, főidet akar szerezni olcsó, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
be a

üépsegély^ö Haitik
m , sz most alakuló II. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez mé;teu heti befizetéssel.

Iskolás gye-mekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

heti 10 fillér
befizetéssel is .be leltet tagul léc ni.

Betétjeire mipAenki könnyen töuleszt- 
helő kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és 12 évesek.

Eteő évtáraolaiunk 1023 tagja 42065 be­
tétet fizet hetonkint, mely befizetés az évtársulatok 
lejártáig cc. I 754,660 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai d % baszonered- 
ményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kor. köl­
csönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSÉGÉI.VZÖ 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Laroprecht 
pilóta

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidv Ele­
mér, H*jdu vm. és Debrecen sz. kir. várói v. föis 
pattja elnök. Forrfci E>nö, földbirt. alelnök. Koutaek 
Géza, nagytér. alelnök. Geróby Pál földbirtokos 
ttgwezetö igazgató. Dr. Weia József ügyvéd jog- 
tarraoeor. Dr. Balkány i Emil. Békés Lajos. Dr. Kuu 
Béla. Dr. Berger Andor, Dávidházi Kálmán, Békés 

.Spmosey László. Lapmrecht Frigyes. I,észtig 
W Werfiii Sándor Dr. Varga Elemér. FELÜGYF- 
teó BIZOTTSÁG; Gyurcsánv Béla, Trigárszky Emil, 
Ungitr Jenő.

Nyomatott Hoffmarm és Krenovitz könyvnyomdájában Debreczee, a föpostával szemben.


